

Государственное учреждение образования
«Сосновоборская средняя школа»
Светлогорского района Гомельской области
Республики Беларусь

Республиканский конкурс сочинений
«Моя Родина - Беларусь»

Подготовила
Крупина Нелли Олеговна,
учащаяся V класса, 26.01.2013 г.р.
Учитель русского языка
и литературы в/к
Баклаженко Наталья Геннадьевна,
м.т. +375-29-730-51-26,
natbaklazhenko@gmail.com

Сосновый Бор, 2024

Сочинение

Моя Родина - Беларусь

Родина, Беларусь... Что значат для каждого гражданина Республики Беларусь эти важные слова?

Думаю, это прежде всего милый отчий дом, добрый и миролюбивый народ, бескрайние леса и поля, соловьиные трели, голубая гладь рек и озёр, это все звуки и запахи, задушевные сказки и песни, наполняющие наши сердца любовью к Отечеству. Мы – родные и близкие мне люди, друзья и просто знакомые – крепко-накрепко вросли корнями в родную землю, трепетно бережём её щедрые богатства и первозданную красоту. Мы с уважением и гордостью относимся к победному наследию наших прадедов, совершивших величайший Подвиг в годы Великой Отечественной войны во имя мира, независимости и счастливого будущего своего народа.

Безусловно, для каждого из нас Беларусь – это нечто святое, проникновенное, в сердце щемящее, любимое и незабываемое, что ведёт нас вперёд, в будущее, помогает нам учиться, мечтать, заниматься творчеством и спортом, добиваться в будущем высоких результатов в выбранной профессии, доблестно и честно служить родной земле и народу.

Наша Родина, как и мама, пока мы маленькие, держит нас в своих руках, прижимает к сердцу, тихо нашёптывая молитву, ведёт за руку в школу, а когда мы вырастим, то благословит нас на честный труд, на защиту отчего дома. Наша Родина, как и мама, всегда тревожится за нас, поддерживает и помогает в трудную минуту, улыбается в счастливые моменты, гордится нашими победами и достижениями. А мы должны, конечно, стать надёжной опорой для неё, стать её созидательной силой, любить и оберегать от невзгод и бед.

Любовь к Отечеству слагается из сердец каждого человека, живущего в городе, деревне или посёлке, почитающего историю родного местечка. Ведь столько знатных побед и имён в каждом уголке Беларуси!

Моя малая Родина – посёлок Сосновый Бор, который в 2024 году празднует семидесятилетие своего появления на карте современной Беларуси.

Я люблю свой маленький рабочий посёлок, окружённый берёзовыми рощами и сосновым бором, которые, отражаясь в озерной глади, своим теплом и светом берегут тишину, мир и покой жителей. Как отмечают летописцы, Сосновый Бор начал строиться семьдесят лет назад на болотистом месте между деревнями Узнаж и Осиновкой, которые были сожжены и разграблены фашистами в годы Великой Отечественной войны. По историческим меркам посёлок молод, однако не одно поколение сосновоборцев - почётных граждан посёлка - смогло вписать в летопись страны страницы своего трудового подвига. Думаю, моим ровесникам есть чем и кем гордиться.

Найденный геологами в Домановичском районе (сейчас это Светлогорский район) торф предопределил судьбы целого поколения советских граждан. На работу на торфопредприятие «Василевичи-2», а затем и на завод по производству сельскохозяйственной техники «Гомсельмаш» (сейчас там работают и мои родители), на строительство жилого фонда и общественно значимых учреждений съехались люди из многих республик

Советского Союза. Многонациональная дружная рабочая семья сотворила, казалось, невозможное: добываемый торф - «кладовая солнца» - не только способствовал появлению населённого пункта – посёлка Сосновый Бор, но и помог построить, согреть и осветить новый город энергетиков - Светлогорск.

Советская стройка на Гомельской земле была столь грандиозна, что достижения сосновоборцев демонстрировались в Москве на ВДНХ, а успехи строителей были отмечены Президиумом Верховного Совета БССР.

Вся история посёлка - в лицах. Почётным гражданином Беларуси стал фронтовик, первый директор торфопредприятия, а позже министр торфяной промышленности БССР Иван Яковлевич Бритов. Академик Владимир Александрович Полян, выпускник Сосновоборской средней школы, возглавлял машиностроительный завод долгие годы, его профессионализм и высокие производственные достижения были отмечены Президентом нашей страны. А Галина Васильевна Шаблинская, также выпускница нашей школы, сейчас является заведующей отделом литературно-художественных программ Белорусского радио.

Хочется отметить, что школа, в которой учились мои родители, а сейчас учусь я, выпустила из стен своих военных и учёных, инженеров и конструкторов, учителей и художников, множество профессионалов, внёсших неоценимый вклад в строительство градообразующего завода и населённого пункта Сосновый Бор, в воспитание подрастающего поколения.

Думаю, необходимым условием воспитания маленьких граждан Республики Беларусь является непрерывная связь поколений. Важно видеть на реальных примерах, как простой деревенский мальчишка Вовка, двигаясь навстречу мечте, поступает в мореходку в Ленинграде, затем путешествует и работает по всему миру, но обязательно возвращается домой, в родную школу, чтобы рассказать нам о своей жизни, достижениях, чтобы помочь молодым неокрепшим душам определиться с важными ценностями и приоритетами. Встречи с Владимиром Владимировичем Пыжом всегда невероятно интересны и познавательны, ведь он был в составе делегации даже на приёме королевы Елизаветы II в Великобритании, в Белом доме в США. Сейчас Владимир Владимирович живёт и работает в Санкт-Петербурге. Он бывший военный моряк-подводник, а сейчас - доктор политических наук, доцент, возглавляющий кафедру социально-гуманитарных дисциплин Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта. Несмотря на возраст, расстояние, он приезжает на свою малую Родину, к детям, чтобы вдохновить на великие (может быть, и не совсем великие) подвиги во имя своего народа и Отечества. Вовремя сказанное слово может стать для ребят путёвкой во взрослую жизнь. Ведь главное - зажечь ту искорку в сердце ребёнка, которая впоследствии осветит всю его дальнейшую жизнь. А став взрослыми, мы обязательно сэкономим и защитим живую память поколений, историческое и культурное наследие предков, постараемся преумножить во сто крат его богатства.

Любить свой край, народ, его культуру и историю – наша главная задача. Моя Родина – Беларусь, и этим очень я горжусь!